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ELŐFIZETÉSI Á2:
Egész évre 6 frt. 
Félévre 3 
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Zárjatok nem adatnak
vissza.

Egyes szám áia 20 kr.

A syüttérten minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

I

Zemplén 
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

BIBDETÉSI SU:
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a ^Zemplén" 
nyomdájába küldendők.

I

■

Olvassunk!
Az ember testből és leiekből áll. Szel­

lemvilágunk testiek által épül fel, úgy, hogy­
ha érzékszerveink nem volnának, minden 
lelki aktusunk megszűnnék, sőt a mi több, 
el sem kezdődhetnék. Viszont a lélek rá­
nyomja a maga bélyegét a testre, szabá­
lyozza azt s ha kiszabadul belőle, a test 
alkatelemeire bomlik és elhal. Ilyetén szoros 
kapocs lévén a két alkatorész között, szük­
séges, hogy mindkettő — a maga módja 
szerint — ápoltassék. A ki egyik vagy másik 
gondozását elhanyagolja, sohasem lehet 
egész, hanem csak félember.

A természet ölén élő délaírikai néger 
élete például csak annyiból áll, hogyha 
megéhezik, ki megy odújából bogarakat 
vagy csigákat szedni s miután amazt meg­
ette, vagy ennek tartalmával gyomra éhét 
lecsilapitá, lefekszik az eukaliptusok óriásai 
alá: alszik mint egy bunda s álmodik a maga 
módja szerint, mint egy vadember. Ezen 
lénynek nyilván nincs szellemi élete, csak 
testi, vagy hogy a kifejezés nyomatékosabb 
s hozzá méltóbb legyen: állati; következés­
kép nem is vonható a tulajdonképi ember 
fogalmának terjedelmébe.

Mily óriási különbség van már most 
ezen lény és egy, minden izében civilizált 
ember között. Ez tudva azt, hogy az ember 
testből és leiekből áll s hogy mindkettőnek 
gondozásra van szüksége, igyekszik testét 
erősíteni, izmait edzeni, részint, hogy az idő 
viszontagságainak ellenállhasson s hogy testi 
kötelezettségeit az állam és családja irányá­
ban leróhassa, részint, hogy a benne lakó 
léleknek méltó porhüvelyéül szolgáljon. De 
a mellett nem hagyja figyelmen kivül lelkét 
sem, törekszik azt is kiművelni, annak tehet­
ségeit növelni; igyekszik ismereteket gyűj­
teni s igy közelebb jutni azon tökélyesedés

felé, melyet a végzet számára kiszabott. Ily 
összhangzatos nevelésű ember aztán méltán 
mondható a természet koronájának, jogosan 
nevezhető civilizált embernek.

De vannak más tekintetek is, melyek 
miatt szükséges lelkűnknek mennél jobban 
való kicsiszolása. Az ember ugyanis nem él 
magában, hanem társaságban: államban. 
Élete ezzel többé-kevésbé összeforrt. Miután 
pedig a nemzetek hatalma és virágzása az 
ötét alkotó egyes individualitások művelt­
ségétől és valamirevalóságátol függ, ezen 
tekintetek szintén kívánják, sőt egyenesen 
követelik, hogy magát az egyed a lehetősé­
gig kipallérozza, hogy igy mennél haszno­
sabb polgára lehessen hazájának.

Hát bizony igy kellene annak lenni, de 
még sincs igy. Találkozunk sokszor embe­
rekkel, kikről tudjuk, hogy az iskoláztatás 
lajtorjájának minden fokát meghágták, még 
sem tudnak — hogy ily banális kifejezéssel 
éljünk — úgy szólván semmit; sőt mi több, 
az ismeretszerzésnek még csak szükségét 
sem érzik. Hanem nincs is az ilyeneknek a 
kalendáriumon kivül más olvasható tárgy az 
asztalukon, ez is csak azért hever ott, hogy a 
felesleges számú cselédség kifizetett bére 
nyilvántartassák. Az ily emberek miatt az 
irodalom csücsülni, az iró koldulni mehet. 
De annál jobban költenek aztán kártyára 
s más, terméketlen és haszontalan dolgokra. 
Pedig ha összetennék azt az összeget, a 
melyet ezen erkölcsrontó és eléggé el nem 
Ítélhető, aljas játékon évenként elvesztenek, 
szerezhetnének belőle egy jo csomó és hasz­
nos könyvet s gyarapithatnák belőle — 
melyre oly nagy szükségük van — gyarló 
ismereteiket. Amellett kapnának benne egy 
barátot, mely magasabb álláspontra helyez­
né lelkűket s emberibb alakba öntené lé­
nyüket.

De hát az emberek legnagyobb része

fél az olvasástól, mint bagoly a fénytől. Az 
ilyeneknek nem tudjuk eléggé ismételni, 
hogy a ki minden szellemi élet nélkül van, 
az nem lehet civilizált ember. Szellemi táplá­
lék nélkül csak a vadember él !

Szabó Kálmán.

A vad tatárka.
Mint az egyházmegyei kormány kiküldöttei 

vizsáltuk a teljesen elhanyagolt krajnyai iskolákat, 
melyekben a haladás az ötvenes években nagyobb 
volt. mint most, midőn a korszellem oly hatalmas 
lökést adott a iegnemesebb ügynek, a népneve­
lésnek. Két három községben aránytalanul sok 
hülye gyermekre akadtunk. 60—70 tanköteles 
kozott 10—15 hülye; e megdöbbentő körűimé­
nek okát fürkésztük. Mi lehet e nyomorult gyer­
mekek hátrányos fejlődésére oly vészthozó kiha 
tassal.

Szorgos kutatásunk ulán, véljük, hogy a 
fonal kezünkben van, ugyanis a Krajnyan, Kriva, 
Zboj és Navoszelicza, e három község lakosai 
nem a nemesitett de a vad tatárkát, mely ter­
mény 60—70 magot ad nagyban vetik s foélelmi 
cikkjeik közzé sorozzák, a szegények, kik ekével 
nem rendelkeznek, irtásokban csak is a vad ta­
tárkát vetik, s ezen s kevés burgonyán tengetik 
nyomorult eletuket. Utána néztünk s e hülye 
gyermekek egytől egyig a legszegenyebb s csu­
pán vadtatárkan élő szülőkkel bírtak.

A nép tapasztalata szerint, a jobb módúak 
közzül is, aki télen többször a szokottnál táplál­
kozott e terménynyel, a tavaszi munkálatokban 
izzadott, észrevehetöleg gyengébb volt, hamar 
állott ki. Saját hasonlatuk szerint, mint a sarjuval 
s nem anyaszénával táplált igásmarha.

Tehat biztosan állíthatni, hogy a vad tatarka 
aatalmas növény, mely karos behatással van úgy 
a testi szervezetre, mint a hogy butit, eltompitja 
a kisded értelmi tehetségét, homályt borit a lé­
lekre, kioltja a szellem világát s hátrahagy pusztán 
egy mozgó hustömeget, kit embernek nevezünk 
ugyan, mert Isten képére teremtetett.

A közigazgatási hivatalnak vagy a közegész­
ségügy közegeinek becses figyelmébe óhajtjuk, 
mert kötelességünk, ajánlani azen ártalmas táp­
szert, melynek alkatrészeit behatóan megvizsgálni 
szakértő tudós egyének vannak hivatva s ha ennek 
veszedelmes hatasa esetleg constataltatni fog, ami

T A B C Z A,
A hervadt rózsa.

Irta: Darvas Aladár.
I.

(folytatás.)

Irén elgondolkozva könyökölt ott a pádon, 
mikor egy madár kedves dalt kezdett feje fölött.

Oly jól esett lelkének!
Könyebb lett lélekzde, vigasztaló erővel 

bírt a dal.
Az öreg Adorján bácsi már jó ideje áll 

ott a háta mögött, régen szólni készült, de nem 
mert, utóbb nem birt, csak szemeit törölte.

Amikor aztán Irén megfordult észre vette őt!
— Mit csinál?
— Faj! Fáj itt, nagyon!...
— Mi lelte édes János bácsi?
— Magam sem tudom, de az édes kisasz- 

szonyka seg.thetne rajtam 1
__ Én? — monda Irén és hirtelen különös

sejtelem szállta meg, mintha az ó fájdalmait 
látná János bácsi szemeiben!

— Igenis kisasszonykám !
— Beszéljen jó öreg!! . . .
János bácsi előbb Irén szemeibe nézett, 

lehet e jnost szólni, mikor aztán úgy félig-med­

dig megérkeztek látta erre nézve az időt zokogva 
kezdett beszélni. . . .

— Lássa édes kisasszonykám én mindent 
tudok! Hitet teszek rá, hogy senki sem szólt, 
de nem is szolhatott, hanem azért nekem meg­
mondta az én lelkem hogy mi epeszti úgy az 
én kedves drágalátos kiasszonykámat!

Irén egészen kikelt színéből, mikor e sza­
vakat hallotta: maga előtt látott egy embert, a 
ki az ő fájdalmain szándékozik; eddig mindenki 
csak firtatta az ő kínjainak okait, de vigaszta­
lóként senki sem akart vele beszélni !

Egy pillanat müve volt és előtte termett 
minden titok, melyet eddig eltakart és mintha 
kendőjében takargatott parázs hirtelen keresztül 
égett volna, úgy érezte most magát !

— Kelmed semmit sem tud 1 nem is tudhat!
— Tudatom, hogy megharagszik reám kis­

asszonykám, de nem tehetek róla nem bírom 
tovább! . . .

Mindig tudtam én a kisasszonyka gondo 
latát, eltaláltam én azt egyszeribe. Hej Sándo . . .

Nem mondhatta ki az egész Sándor szavat, 
mert Irén erősen feltikoltott, mintha álmából 
ébresztették volna fel.

És amilyen keserveket szült eddig titko- 
lása ép oly rohammal tört ki belőle a sikoltás, 
mely úgy esett lelkének, mintha még mélyebbre 
mártották volna bele a gyilkos kést!

Gyötrelmei közt csak az a tudat vigasz

talta, hogy nincs e földön senki ki annak okát 
ismeri és itt van egy ember! . . .

Sütét szemeket meresztett János bácsira, 
ez volt a legelső haragos pillanat teljes életében, 
lassú léptekkel indult szobája felé, és még csak 
visszatekinteni sem mert többéi . . .

Most már tökéletesen elveszve hitte magát, 
egyetlen vigasztaló sugallata is eltűnt! . . .

Bizonyos fokú gyűlöletet érzett János bácsi 
irányában, mely fajt neki, mert János bácsit 
szerette eddig legjobban. Feje szédülni kezdett, 
zúgott benne valami, mint egy darázs, mikor 
kívülről kardal üti meg fülét. Erősen figyelt 
a dalra.

János bácsi is figyelmes lett a dalra, vala­
mint gondolt és lassan Irén után ment lépten- 
nyomon követve őt! Mintha csak valami belső 
paraszt mutatta volna neki az utat.

A dal mindig közelebb hallatszott; végre 
egészen a kastélykertben hangzott. Gyönyörű lát­
ványt tárult Irén elő két angyali teremtés, két 
piros pozsgás arczu paraszt leány, gyönyörűen 
felpántlikázva egy kalaszfonadékból készült nagy 
koszorút hoz, a koszorú buzavitággal volt itt ott 
kirakva, végén széles pántlika lógott két ágban 
lefelé, büszkén, mintha csak hirdetni akarná, hogy 
megejtettük az aratás módját szép szerivel.

Utánuk marokszedö leányok, asszonyok, 
férfiak ünnepies öltözetben felbokrétázva, felpánt­
likázva, sorban álltak. Vig volt a lelkűk, de a



szerzett szomorú tapasztalataink után ig^n va o 
szintinek látszik, kell hogy erélyes intéz e eae 
tétessenek e termény vetésének meggat aba’'a‘

Ez ügy sokkal nagyobb horderejű s beh -
több figyelmet érdemel, mint első p1 ana rf , 
szik! Emberekről, polgárokról van itt szó, kik 1_ g- 
drágább kincsüket, szellemi képességű e , 
ruganyosságai, mondhatni tömegesen ^vesz ,
s vesznek el a hazara nezve is. - , ,
egy neme a lelki halálnak, s eg\ 1 > szere 5 
ember élete hasznavehetetlen az allamra s teher
hozzátartozóinak. , .

A vad tatárkának termesztés, módja a kö­
vetkező: kora tavaszszal az illető község urasaga, 
a szegény, igavonó marhavai nem bíró gazda 
nak cserjéséből egy hatalmas terr.tonumot k,ad 
kik nyomban hozzá lógnak a tisztításhoz s az így 
levágott és fölhalmazottt fát rozsét, gályát, jun- 
usban, midőn mar jól kiszáradt, ?
trágvázásnak eme módja a legszeb p 
Ezt követi a kapálás, azután a Nasztaz g> 
czolatanak inneni részén lakó nép az tgy ’ 
tett földbe, melyet pasz.kanak nevez ■ v agy bor­
kölest vagy a vádnál izletesebb szelíd tatarkat 
veti, a Nasztázon túli pépig, de legkivalt Knva, 
Zboj és Navoszelicza a sokkal jobban lize o v 
tatárkát s csak itt ott egy kis borkölest termeszt. 
Lisztjének szine zöldes, ize kesernyés, ugyannytra, 
hogv a fogyasztáshoz nem szokott pornak is 
ugyancsak meg kell éheznie, hogy elelvezesehez

hozzá lásson. . ,.
Ha a megejtendő szakértői vizsgalat után

e termény esetleg ártalmas és hátrányosnak bi­
zonyulna be. mint közegészsegi ügyet kell azt 
tekintenünk, mert megtámadja a testi es az ér­
telmi fejlődést, és a népet inkább kell a borkoles 
termeszlésére szoktatni s ha szükséges, szorítani is.

B. Mihály.

Fölhívás.
Tokaj-Hegyalja és vidéke bortermelő 

közönségéhez.

A Nagyméltóságu földmivelési,- ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. minisétenum f. e i4B9- 
s7 a kelt rendeletével utasította a vinczeller ke 
pezdéket a philoxera vész ellen a jövőre nezve 
szükséges teendők megkezdésére.

Ezen utasításban foglaltatik az is, hogy az 
igazgatóság állítsa össze borvidékenként az ed­
digi tapasztalatok szerént tenyésztésre legjobb­
nak bizonyult szölőfajok jegyzékét, - úgyszin­
tén állítsa össze mindazon szolobirtokokok név­
sorát, kiknél szólőszaporitásra alkalmas fajok, vala­
mint a Nádor Izabella (József Nádor) vesszők ta­
lálhatók, megjelölvén a beültetett terület nagysa 
gát s a beszerezhető vesszők arat es mennyisege . 
8 Ennélfogva egész tisztelettel fölkérem mind- 
azon szőlőbirtokos urakat, kiknek szolloiben a 
Nádor Izabella szőlőfaj nagyobb mennyiségben 
elszaporitva van, vagy tiszta ultetesok is vo na, 
miszerent az ügy előmozdítása czeljabol, alol- 
irottat levelező lapon, a levágható vesszők meny- 
nyiségéről és áráról értesíteni szíveskedjenek.

Hazafiul üdvözlettel maradván.
Tarczalon, 1883. febr. 7-én.

Szabó Lajos,
m. kir. vincz ellér-képezdei igazgató.

Különfélék.

dalba bizonyos ünnepiességkt öltöttek, mert ig> 
dukál, Mikorra a kertbe értek, az urasag mar 
megjelent a pitarajton. mert tudta hogy ot illeti 
meg ez a megtiszteltetés.

A dal végeztével egy szál sugár legény lé- 
pett elő, kezébe vette a koszorút és hangjai j 
köszörülni kezdte.

Az öreg béres volt ez, legszebb legény a 
faluban, harmadik esztendeje már, hogy o a 
legények gazdaja\ őt választottak meg a legé­

nyek mar három zöld farsangkkor es igaz, hogy 
húshagyó kedden vége ennek a hivatalnak, mert 
csak addig rendezi valamennyi mulatságot 0, 
csak addig hivatalos 5 mindenféle muriba, de 
mikorra elérkezik a zöld farsang, nem falainak 
nálánál legényebb embert.

A leányok szinte bomlottak utana.
Gyönyörűség volt nézni, mikor úgy jarta 

az angalgót, utána a kopogóst, megbámulta az 
egész vidék, ha a falujába került; az uraság is 
büszke volt erre a szál gyerekre, hányszor nézte 
végig farsang alkalmával, mikor úgy elrendezi a 
dolgot, hányszor vezette oda leányát is és ilyen­
kor el-el szokta mondogatni, hogy ez aztán 
>chic«-es dolog 1

Amikor úgy vasárnaponkint a nagy korcs­
mában járták, néha órahosszat lesegették künn a 
lányok, melyiket viszi be a Sándor gyerek !

(Vége köv.)

(Kinevezés.) Zemplén megye főispánja Dongo 
Gy. Géza árvaszeki kiadót az árvizekhez pc* 
előadóvá helyére pedig kiadóvá Fon\ - P 
közig. írnokot nevezte ki.

V(A farsang) rég folyt le oly .meddo"jgnaJ°' 
sunkban mint az idei. Mindössze is eg) ^
balt hozott létre a műveltebb osztály ’
mely körülmény eléggé erthetoleg 
egyrészt beteges társadalmi állapotainkat, ma^ 
részt pedig a dermesztő rósz viszony 
pontjához mindközelébb jutó nehéz anyagi ie y- 
zetunket. Mindkettő nagy baj s arra utal ben­
nünket, hogy ez állapotok javitasara to 1^ 
s a tengődés helyére állítsuk vissza - " 
élet öntudatos működését, mely nemes ezt. o 'a 
tűz maga elé s azok elérésére tör Mert, hogy 
azokra nézve van még bennünk el eg erze 
hajlam, tapasztaltuk a honvédözvegyek es árvák 
javara, a honvédtisztek és polgári afasuak áltál 
karöltve rendezett tanczvigalom alkalmával, me > 
úgy is mint czélt, úgy is mint eszközt tekintve, 
nevének fényesen megfelelt. A megy e aza e 
meiberi közelébb lefolyt .Rákóczi balok* melle 
méltán sorakozhatik a február 6 iki viga om.
Sőt ha a kedélyességet vesszük egy bal sikeré­
nek zsinórmértékéül, e szempontból amazokat 
még mégis haladta. Jól esett látnunk az ítjui 
hevélyt a maga csókolni való szilajságában,, me > 
mint a villám vakít és gyújt; jól, a mar mar 
kihűlni latszó tűzhelyek lángra kapott parazsat, 
mely régi pattogását még most sem felejtette e.
A boldogabb idők e tünetei annyival inkább 
megragadják a szemlélőt, mert a mai modern 
bálok jellege legtöbbnyire csak látványosság s 
a rózsás kedv, az ártatlan öröm ritkán vonja be 
azokat a fesztelenség zománczával. Emlékező 
tehetségünk nem elég erős arra: hogy az ott 
pompázott élörozsákat névszerint elősoro.juk, de 
annyit mondhatunk, miszerint a családi elet 
viragháza úgy Ujhely, mint közeli vidékéről kévés 
kivétellel mind képviselve volt s nem egy les o 
bimbón akadt meg szemünk, kik most . előszőr 
kéltek versenyre a koronáért, melynek bizonyara 
egyik mint másik méltó pretendense voit. A terli 
tanezosok sorát leginkább feltűnővé tette a tisz 
tikárnak Ungvár, Kassa, Szatmár és Nagy Ka- 
rolybol való tömeges megjelenése, kik egyenru­
hájukkal nemcsak a külső fényt látszottak emelni, 
de a jókedvnek is, mint a vigalom belső erte 
kének, első rendű tényezői voltak. A tanezmu- 
latsag reggeli 8 óráig tartott s nem volt tálán 
senkisem, ki megelégedetten ne távozott volna 
a helyről, hol a rendezőség faradhatlan buz&al9f 
következtében oly élvezetes perczeket töltött. PA 
bal diadala, a gentryvel szövetkezett es a ba 
rendező honvéd és sorhadbeli tisztikaré. A 
legfőbb érdem azonban kétségenkivül bzanky 
ezredes ur és páratlan kedvességü nejét illeti, a 
fényes anyagi siker (amint értesültünk 324 r 
tiszta jövedelem) es azon kedélyességért, me y ne ’ 
mámorában a közönség nem figyelt sem a hajnal, 
sem a kakasszóra, hanem szólt a > csöndes* 
napfelköltig, meg azután is. Örvendve tapasztal­
tuk ez alkalommal Szanky ezredes ur azon buzgó 
törekvését, hogy ama hézagokat, melyeket a 
polgári és katonai elem között a mai kor sem 
volt képes még teljesen betölteni, varosun tár­
sadalmi életében áthidalni igyekszik. Örömmé 
üdvözöljük ezen korszerű és hazafias törekvését 
és szerencsét kívánunk annak létesítéséhez.

(A korcsolya-sport,) mely eddig csupán a 
mulatsághajhaszó fővárosiak privilégiuma volt, 
vidéken is mindegyre terjed, kivált miután az 
orvosok is elismerik annak az egészségre való 
üdvös befolyását. így legközelébb Gaiszecsen 
rendeztek korcsolya-mulatságot, melyben ku o- 
nösen a szép-nem vett tevékeny részt. Jégpályául 
leginkább a Molnár-féle kertben levő nagy tavat 
használjak, melyet a tulajdonos készséggel enge 
dett át az ottani közönségnek A mulatság — 
mint levelezőnk értesít — d. u. két órakor kez­
dődött s tartott esti 6 óráig. A .kormos* fiuk 
ugyancsak húzták a korcsolya alá valót s orom 
volt nézni a négyes tánezot, jnelyet a mulató 
egész preczizitással adtak elő A mulatságnál 
jelen voltak: Molnár Józsefné, Lészay barolta, 
báró Fischer Gusztávné, Spielenberg Jozsefne, 
Lászky Clorinda, Amelunsen Adél, Fischer Ma­
rianna bárónő, Strausz Irén, Fail Mártha, míg a 
férfiak közül csaknem az összes intelligenczia 
képviselve volt. A jó izü téli mulatságot, — 
mely a lehető legkedélyesebben folyt le — tarsas 
ozsonna követte.

(Tüzesetek.) Vasárnap estve 8 óra fajban a 
Dörzsiken egy ház égett meg, mely alkalommal 
a tűzoltóknak egy szomszéd épületet, mely az 
égő háztól alig egy félölnyire volt, sikerült sze 
rencsésen megmenteni. Szerdán estve pedig ke­
véssel esteli nyolez óra előtt a kis piaczon, illetve 
most már Rákóczy-utczán egy kezdő kis keres­
kedő boltjában támadt tűz. még pedig akként, 
hogy egy a bolt közepére helyezett petróleum­
mal telt nyílt edénybe a fölötte függő lámpa, 
meggyújtáskor beleesett s a petroleum azonnal 
lángot fogott, s pár pillanat múlva a tűz lávaként

tódult kifelé az üzlethelyiség két ajtaján, több 
■ e rctv fél óráig nyaldosva az ereszt s ha 

tűzoltók még idejében, nem érkeznek az oltosze- 
, , , hár a segély ezúttal nem jött valami g> or

sa„ a’ mi azonban a bérkocsisok lassusaganak 
róható fel, bizonynyal a tető ,s lángba borul s 
p7 esetben nagyobb baj támadhatott. A csenő 
!rok a rend ^tartásához mindkét tűzvésznél 

erélyesen hozzá járultak.esen noíw ja.
(Halálozás.) Egy izmos cser dőlt k, ismét 

. naookban melynek csemete kora meg a mait 
szazad Sók tizedébe nyúlt. Napjainkban vajmi 
késésén állnak mar áz ^^^TtSint'-

egy kiterjedt nagy család alkotója, koze.ebb hajta 
fejét nyugalomra hogy a hosszú palya u*a ’ >
kozbecsülésben tutottt meg. orok pihenést - •) ■
A hozzátartozói részéről kiadott gyaszleve így 
hangzik: Isepy Miklós, neje Lehoczky Amaha es
gyermekei: Jolán, Erzsébet Verőn es Etelka
Izsépy Gyula, neje Szunyoghy Etelka e* gyér 
mekei: Etelka, Dezső és IdaIsepy 
Karsa Ferenczné, férjével ; — Mandy Dtva . 
neje néh. Isépy Terézia után maradt gyermekei. 
Mandy VilmaP Kiss Ödönné, férje es gyermekei 
Kiss Gabriella, Margit és Vilma. — Mandy Mai. 
vin Szentgyörgyi Vilmosné, férjé es gyei mé ei. 
Zoltán és Sarolta, — Mándy Ilona es István - 
özv. Isepy Ödönné Kutka Ilona es gyermekei. 
Marta, Andor és Panna, — Isepy Géza, neje By 
deskuthy Berta és gyermekei: Zoltán, íren Barol 
és Gizella; — Isépy István, neje Nyomarkay Iza­
bella és gyermekei: Lenke és Tihamér, maguk 
és rokonaik nevében szomorodott szívvel jelenti . 
atyjuk, nagyatyjuk és szépatyjuk, illetve apósuk 
Magyar-Izsépi Isépy Antalnak f. 1803. évi janu 
arho 30-an életének 94dk évében, végelgyengü­
lésben történt elhunytat. A megboldogult földi 
maradványai a magyar-izsépi ref. sirkertben feb- 
ruarho i-én d. e. II órakor fognak örök nyuga­
lomra tétetni. Kelt M.-Izsép, 1883. januarho 30.
Béke poraira! , , • -

VfGyászhir.) Hudich József h. tokaji szolgabiro
s tartalékos sorezredbeli hadnagy, tegnap virra­
dóra, baratja Füzy Kalman lakásán elhunyt. E 
hir bizonyara mindenkit fájdalmasan fog meglepni, 
jólehet a mar régebben hervadasnak indult fiatal elet 
hozzászoktatott mindnyájunkat a csupancsa 
idő kérdésévé vált — tragikus vég gondolatához.
Az elhunytnak ifjú koránál fogva úgyszólván meg 
múltja sem volt, de igen is lehetett volna fényes 
szép jövője; hiszen birt mindazon tulajdonokkal, 
melyek a közéletben értékessé tehetik az embert 
s tevékenységének kiváló helyet biztosítana . 
Szép szellemi tehetségei mellett szívós fizikummal 
is rendelkezett. E mellett bizonyít: hogy a keddi 
tanczvigalomba még feljött, talán hogy végig te­
kintse még egyszer a csatatért, melyen, mint sok 
társadalmi routine-al bíró egyén, egyszer-máaszor 
annyi diadalt aratott. Élete leáldozni készülő nap­
jának viszfénye volt ez csupán; végső lobbanasa 
ama tűznek, mely melegével, fel felpattogo szik­
ráival mindnyájunkat magához csatolt. Temetése 
ma délután 3 órakor lesz a megyeházától s ba­
rátai, tiszttarsai nevében a sírnál Dokus Gyula 
fog tőle elbúcsúzni. A megyei tisztikar áltai kia­
dott gyászjelentés igy szól: Zemplénmegye tisz­
tikara mély megilletődéssel jelenti szeretett tiszt- 
társanak, Hudich József a tokaji járás h. szolga- 
birója és cs. kir. tartalékos hadnagynak folyó évi 
februarhó 10 én, élete 29 ik éveben történt gyá­
szos elhunytál. A boldogult földi maradványai 
folyó évi februárhó 11-én délután 3 órakor S.-A.- 
Ujhelyben a rom. kath, egyház szertartartása 
szerint fognak a megyeházáról örök nyugalomra 
tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat másnap, 
azaz február 12-én a helybeli plébánia templom- 
oan fog megtartatni. Kelt S. a. Ujhelyben, 1883. 
évi februárhó io. Béké lengjen a korán elhnnyt 
pályatárs hamvain!

(Beküldetett) .Miről nem zengett mar az 
ének, mióta lant és duda szol t!. A V arannótól 
nem messze fekvő A Kortvélyés falu rom. kath. 
lelkipásztoráról — ha e sorok beküldője jól em­
lékezik — a Zemplénben már zengett az ének, a 
mely teljességgel nem volt dics-hymnusznak ne­
vezhető; hanem azért ez abban az időben a plé­
bános urat teljességgel nem alterálta, legalább 
közelébb újra megmutatta, hogy következetes 
elveihez. Annálfogva nem árt ismét megfujni — 
a dudát. Történt egyik közelebbi napon, hogy a 
templomban egy házasulandó párrá kellett ráadni 
a papi áldást s őket a szokásos szentigék ,elre- 
begése* áltál öszszeadni. Nagy volt azonban a 
bökkenő; A menyasszony magyar vidékről való 
lévén, nem ertette a ab ü k k f a& nyelvet, miért 
is azon instánczia terjesztetett a tisztelendő ur 
elé. hogy az esketési szertartást végezze ma­
gyarul s a szent igéket is ezen a nyelven adja 
fel. De bizony erre nem állott rá. Majd megma­
gyarázza magyarul is; de azért a szertartáshoz 
már csak a .hivatalos* tót nyelvet használja. 
S a mint mondá. akként tévé. Más alkalommal 
meg a tisztelendő ur káplánja a közeli A.-Hra- 
bóczra járt végezni az isteni tiszteletet, a hol is 
M, F.-né urnö azon kérelmet terjesztő elő, hogy
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Jo, hogy

másnap boldogult édes anyjáért szolgáltatna mi­
sét. Ekkor meg a káplán ur volt az, a ki egész 
lakónicze felelte, hogy »neki holnap a vásárra 
kell menni a plébános ur lovait árulni, — jó lesz 
az a mise később is.* Ez az expresse küldött 
válasz - magatói értetődik — hogy »rosz vért* 
csinált. Hat bizony gyöngy-állapotok ezek itt a 
felvidéken s a magyarosodást ennyire szivén hor 
dozó s nemes hivatásának teljes tudatával bíró (!) 
pap — azt hisszük — megérdemli, hogy mind­
addig mig hü marad elveihez .zengjen róla 
a lant és szóljon a — duda!*

(Kiállítás) lesz f. hó 17. 18 ik napján a
megyehaza kis termében, melyet a sátoralja-ujhe­
lyi ’’nöi-hazi ipartanoda növendékeinek munkaké- 
szitményeiböl. 10 kr belépti dij mellett, az 
ipartanodára ügyelő nöi-bizottsag rendez. Ez al­
kalommal, t. i. 17-én esti 8 orakor a nagy te­
remben tanczczal egybekötött köz­
vacsora tartatik a tanintézet javara fordítandó 
1 frt belépti díjjal. E vacsorára szoló meghívok 
Viczmandy Ödön elnök s Langh Nándor titkár 
aláírásaikkal már szétküldettek.

(Meghívás.) A „zemplénmegyei rabsegélyző 
egylet* miután f. hó 4-ére hirdetett közgyűlését 
az alapszabályok értelmében szükséges részvevők 
hiányaéan meg nem tarthatta, közgyűlését folyó 
februárhó 25-ik napján, e hó utolso vasárnapján, 
délelőtt 11 órakor a megyeháza kistermében 
fogja megtartani, melyre az egylet elnöksége a 
tagokat ezennel tisztelettel meghívja. Matolay
Etele, elnök.

(Az Apollónia) országos vásár az idén is
alig ért fel egy jó hetivásárral. El lehet rá mon­
dani, hogy nem volt semmi, s a mi volt is, senki 
nek sem kellett. Se portéka, se vevő. A marhá­
nak sem volt semmi ára. Az idő kedvezőtlen, 
lucskos, a mi a gyér vásárt még kedvezőtlenebb 
színben tüntette fel.

(A s.-a.-ujhelyi) járásban a sorozás már- 
czius 9-én veszi kezdetét s tart ugyanazon hó
15 éig.

(Régen kellett) volna már megtenni azt, 
a mit a kapitányság az Apollónia országos vásá­
ron tett. Az uton-utfélen kornyikáló béna koldu­
sok légiója ilyen alkalmakkor valósággal botrá­
nyos spektákulumot képez, az ember lépten- 
nyomoa egy egy idétlen — mondhatni undorító 
— alakba botlik. Az igaz, hogy az ilyen teremtmé­
nyek is az istenéi, hanem az ő helyek mégis 
csak inkább a városon kívüli egyik-másik hid, 
mint a városnak bármelyik utczaja is. Helyes 
intézkedés volt azért a kapitánytól, hogy a 

more-patrio* kompareáló koldusokat összefogatta 
' s oda küldötte őket a honnan jöttek. Jövőre se 
másként1

(Fekete László), közelébb elhalt ügyvéd 
irodája részére a kassai ügyvédi kamara áltál 
gondnokul Láczay Károly helybeli ügyvéd ne­
veztetett ki.

(Sárospatakról) Írják lapunknak: »Sáros- 
patakon a ref. leánynövelde javara 1883- január 
27- és 28-án rendezett, tánczvigalommal össze­
kötött közvacsora minden tekintetben kitünően 
sikerült. Bevétel 682 frt 14 kr. Ebből levonva 
154 frt 74 kr. kiadást, a leánynövelde alaptőké­
jének gyarapítására maradt 527 frt 40 kr., mely 
összegből 500 frt azonnal el is helyeztetett a 
sárospataki népbankban. Felülfizettek. id. Báró 
Vay Miklós 20 frt, ifj. Báró Vay Miklós 5 frt 
Dr. Ballagi Géza 5 frt, Dr. Lengyel Endre 4 frt 
Szakácsy Jánosné (Ardai Jusztin) 5 frt, Szakácsy 
János 2 frt, Szinyei Gerzson 3 frt, Kérészy 
István 1 frt, Kiss Etelka k. a. 1 frt, özv. Ardai 
Károlyné 1 frt, Nemes Ferencz I frt, Dr. Baczoni 
Lajos 1 frt, Nagy Gábor 1 frt, Nagy Gusztáv 1 
frt, Bogyay Zsigmond I frt 40 kr., Révész Imre 
I frt, Vay István I frt, Dr. Sebeök Antal I frt, 
N. N. 30. A |otekonyczél érdekében szives ada 
kozást tettek a következők: Both Istvanné Both 
Jozsefné, Újlaki Istvánná, Szinyei Gerzsonné 
Elek Maria, Harsanyi Mihályné, Pásztor Samu 
élné, Emődy Danielné, Nagy József, Eperjessy 
Józsefné, Mester Istvánná, Doktor Samuelné. Szi- 
nyey Andrásné, Jánosy Lajosné, Nagy Gáborné, 
Weinberger Sámuelné, Németh Lászlóné, Maklari 
Pap Miklósné, Báró Vay Henrikné, Moskovics 
Ignáczné, Kapitány Jánosné, Szakácsy Edéné, 
Schreiber Lipótné, Dr. Lengyel Endréné, Dr. 
Ballagi Géza, Szakácsi László, Vass Imréné, 
Filipp Károlyné. Klein Johanna, Szebényi Karo­
lina, Paulik Györgyné, Puza Sándor, Boross 
Gyulané, Maraszka Juliska, Tarnóczy Tivadar, 
Matuszka Mihályné, ifj. Katona Zsigmond, özv. 
Michnav Károlyné. Özv. Lehoczky Ignáczné, özv. 
Finkey Józsefné, Steinteld Béláné, Nemes Fe- 
renezné, Búza Jánosné, ifj. Szabó Zsigmond özv. 
Nádaskay Zsiomond, Galgóczi nővérek, id. Szabó 
Zsigmond, Dezső Lajosné, Mészáros Józsefne, 
Zagróczky Jolán, Mreule Fám, ozv. Parkas Sa­
muelné, Nagy Andrásné, Gottsegen Dániel, Kohr 
Amália’, Pavletics György, Kovási Zoltánná, 
Schulcz Józsefné, Zsiday Józsefné, Feldmesser 
Ábrahámné, Rácz Benjáminná, Molnár Jánosné, 
Balogh Mihályné. Wohl Áronné, Fehér Károlyné, 
Mészáros Gyulané, Fuzesséry Menyhértné, Dar­

vas Károlyné, főtiszt. Dessewffy Sándor, Jakobsz 
Gusztávné, Bogyai Zsigmondné, Bukoveczky Jó­
zsefné, Pavletics Gyuláné, Zborai Károlyné, Nagy 
Andrásné, Palcho László, Goldblatt Lázárné, 
Bloch Leopoldné, Hunvald Ignáczné, Rick Gusz­
távné, özv. Laczay Dánielné, Hankisz Károlyné, 
Wohl Ábrahám, Hegedűs Lászlóné, Bódogh Ká­
rolyné, Pékáry Sándorné. Bakó Sándor, Gérecz 
Károlyné, Zsoldos Benőné, Csécsi N. Pál. Terhes 
Barnáné, Radácsy Györgyné, Mitrovics Gyuláné, 
Kérészy Istvánné, Kovacsy Sándorné, Brzorád 
Rezső, Kiss Elek Varga Lajosné, Filep Ferencz- 
né, Rubner Józsefné, Haas Zsigmond, id. Mos­
kovics Sámuel, ifj. Mnskovics Ignácz, Feldman 
Mihály, ifj. Wohl Móricz, Lebovics Berta, Vay 
István, Grissza Mórné, Boros Lajos, Szeremlei 
nővérek, Soltész Ferencz, özv. Böttös Sámuelné, 
Kriizselyi Balintné, Ujházy Jánosné, Orbán Jó­
zsefné, Szabó Dávidné, Kun Zoltanné, Szanthó 
Gyuláné, Kun Pál, Baczoni Lajosné, Hódinka 
Ágostonne, özv. Arday Károlyné, Somossy lm- 
réne, özv. Szunyoghiné, Ivánka Sámuelné, Hla- 
vatiné, Nagy Gusztávné, Képes Ferenczné, Hor • 
kay Istvanné, ifj. Abaházy Istvánné, Mizsák Pé- 
terné, özv. Felekiné, Molnár Lajosné, Tatár 
Lajosné, Kun Dániel, id. Katona Zsigmondné, 
Beszterczey Istvánné, Moretti Andrásné. Morvái 
Jozsefné, Dobozi Lászlóné, Pandák Mária, Láczay 
Lajosné, Ardey Palné, Ardey Sándor, Kantor 
Mihályné, Dzubay István, Bokor József, Hart 
stein Sámuel, Knobel N., Krausz Mihályné, Troj- 
na Ferenczné, Végh Bertalanné. Szívós Mihályné, 
Kendecsi Andrásné, Tatár Andrásné, Kiinger 
Erzsébet, Janiga Jánosné, Zombori Emödné, 
Pollak Abrahamné, Lévay Imréné, Reményi 
Vendelné, Kosa Pálné, Piti Francziska, Szalay 
Károlyné, özv. Nagy Ferenczné, Dubay Mihályné, 
Demeter Andrásné. Bakó Bertalan, Szabó Ist­
vánné, Lehoczky Józsefné, Veinstock, Öhlschlá- 
ger Jánosné. Midőn számadásunkat nyilvánosságra 
hozzuk, egyszersmind a legszívesebb köszöne- 
tünket fejezzük ki mindazoknak, kik a közügy 
érdekében áldozatot hozni méltóztattak. A ren­
dezőség.8

(Uj megtermelő-telep.) Bizonyára érdekelni 
fogja a t. gazdaközönséget, hogy Mauthner Ödön 
országszerte ismert budapesti magkereskedö-ezég 
egy 1200 holdas gazdaságon újabb magtermelő 
telepet létesített s ezáltal ismét szaporította ama 
tényezők számát, a melynek használata és folyton 
szemmeltartása áltál e ezégnek oly kiváló módon 
sikerült vevőinek igényeit kielégíteni s ezek körét 
uoy az országban mint a hazánkivül, mindjobban 
terjeszteni. Alkalmunk volt a nevezett magkeres­
kedő-ezég 1882. évi ép most megjelent dustar- 
talmu fűárjegyzékét megtekinteni s mondhatjuk, 
hogy e ritka szakavatottsággal szerkesztett ár- 

I jegyzék átolvasásánál bizonyára mindenki ama 
meggyőződésre jut, hogy egy valóban elsőrangú 
és a mezőgazdaság jelen s mindinkább fejlődő 
viszonyainak teljesen megfelelő magkereskedéssel 
állunk szemben, mely épenséggel nem szorul 
dicséretre. Az említett díszes főárjegyzéket érin­
tett ezég kivánatra bárkinek szívesen megküldi.

(Az Apollónia) országos vásár böviben volt 
__ fia nem a vevőknek legalább a tolva­
joknak. Különösen kitüntették magokat a lukai 
asszonyok, kik közül lopás miatt többen kerül­
tek be. Luka a kereskedők előtt igen jó hír­
ben áll (!) s ritka vásár, hogy egy-két vászon 
cseléd meg ne adja a vásár-árát. Pedig 
hisszük, hogy a pap ott is hirdeti a — morált.

(Esküvő.) Bujanovics Frigyes t.-izsépi bir­
tokos egyik legkedvesebb leánya Bujanovics 
Irma közelebb tarta esküvőjét Szilasy Ottó hu­
szár főhadnagygyal. A fényes nászünnepélyen 
jelenvolttak közül felemlítjük: Beöthy Andor 
biharmegyei alispánt, Dobozi Miklós biharmegyei 
főjegyzőt; Bujanovics Ágoston altábornagy s 
Bujanovics Sándor volt országgyűlési képviselőt. 
A menyasszonyt Orosházára vitték.

(Nyilvános köszönet.) A sárospataki ref. 
leánynövelde alaptőkéjének növelésére f. év jan. 
27-én közvacsorával egybekötött tánczvigalom 
nevezett czélra 526 frt 40 kr. jövedelmezett. E 
szép jövedelemért a közreműködő nemes keblű 
nőknek, mint rendezőknek, a felszolgáló derék 
leányoknak, a résztvevő közönségnek és az^ egész 
rendező-bizottságnak hálás köszönetünket és tisz­
teletünket nyilvánítani kedves kötelességünknek 
tartjuk. Terhes Barna, lelkész. Kérészy István, 
fögondnok.

(Helyreigazítás.) A s.-a. újhelyi polgári ol­
vasókörnek e hó 2-án tartott közgyűléséről szollo 
múlt számunkbani tudósításunkban a megválasz­
tott rendes választmányi tagok névsorába Ligethy 
Bertalan ur helyett tévesen Szigethy Bertalan 
lett szedve, mit annál szívesebben igazítunk ki, 
mert e derék polgártársunk indítványára külde­
tett Kussuth Lajos -nagyhazánkfiahoz a múlt 
számunkban közölt üdvözlő távirat.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

boktjth elemér.
Főmunk'atárs: FABKAS BERTALAN.

sz.

Árverési hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 

442/p. 83. sz. végzése folytán ezennel közhírré teszi, hogy a 
s.-a.-ujhelyi kir. e. f. törvényszék 521/83. számú végzése által 
Klein Regina ellen a „Zempíénmegyei keresk.-, ipar-, termény- 
és hitelbank* javára 800 frt követelés végett elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán biróilag lefoglalt s 358 frt 43 krra 
becsült bútorok és bolti követelésekből álló ingóságok, nyil­
vános árverés utján eladandók, minek a helyszínén, vagyis 
S.-a.-Ujhelyben alp. lakásán leendő eszközlésére határidőül 
1883-ik évi februárhó 22-ik napjának d. e. 9 órája kitüzetett, 
melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meg­
hivatnak, hogy az érdeklett ingóságok emez árverésen, szük­
ség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1883-ik évi februárhó 7-ik napján.
tieócze Andor,

kik. bírósági végrehajtó

7. sz. 
1883. Árverési hirdetés.

A m. kir. vallásalaphoz tartozó Zemp- 
lénmegyei Fíazsipuszta (Tisza-Lucz mellett) 
1426 1 l24/lí00 hold kiterjedéssel f. évi októ­
ber 1 -töl kezdve 1892. évi szeptember hó 
30-ig, tehát 9 évre zárt ajánlatok mellett, 
bérbe fog adatni.

Az árverés Mislyén a főtiszti irodában 
f. évi február 19-én délelőtt 10 órakor log 
megtartatni, mely időpontig az 50 kros bé- 
lyeggel ellátott s magyar nyelven szerkesz­
tett zárt ajánlatok ugyanott beaadandók, — 
a zárt ajánlatokhoz hozzá kell csatolni 1430 
irtot, mint bérovadékot azon kijelentés­
sel, hogy a bérleti feltételek ajánlattevő 
előtt ismeretesek s azokat elfogadja. — 
Utó vagy a feltételektől eltérő ajánlatok el 
nem fogadtatnak.

A bérleti feltételek a mislyei kér. fő­
tiszti és a sajóládi kasznári irodában a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Az árverésben részt nem vehetnek: 
kiskorúak, bünfenyitö eljárás alatt állók és 
olyanok, kik bérleti vagy vállalkozói viszony­
ból az uradalommal perben állanak, valamint 
ezek megbízottjai.

Mislye, 1883. január 3-án.

5—6 Mr. közalap, kér. főtisztség.

A hurut, köhögés, rekedtség, mell-, gyo­
mor- és tüdőbajok, sorvadás, általános testi 

gyengeség és étvágy hiány ellen.

Csodálatos meggyógyulás
a Hoff JánOS-féle malátakivonati egészségi sör, a Hoff- 
féle maláta egészségi csokoládé gyógytapszer által.

Ezrek, kik minden reményről lemon­
dottak már, ezen gyógyhatású italnak kö­
szönik életüket s örvendenek neki.
Hoff János urnák, Európa legtöbb fejedelmi udvari szál­
lítójának, cs. kir. bizottsági tanácsosnak, BéCsben :

(*rabén, Bráunerstrasse 8. sz.
A jóság és gyógyerö biztosításánál legfelsőbb elismerések

ŐFELSÉGE
a dán király Hoff János gyáros úrral szárnysegéde áltál 
tudatta, miszerint malátakivonatának értékét igen nagyra 
becsüli. „Én — igy szól a királyi nyilatkozat öröm­
mel tapasztaltam a Hoff-féle malataki- 
vonat gyógyhatását úgy saját magamon, 
mint udvarom több tagjánál.

A Hoff-féle egészségi sör itt csodákat mux élt. Ku 
jön ön nekem ismét 58 palaczk egészségi sört. stb.

Hasseldorf, Utensen át, 1882. márczius 4.
Oppen-Schilden lovag, kamras.

Ő méltósága du Mont báróné magas kö­
szönő és elismerő irata a Hofi Janos-féle 
maláta kivonat egészségi sorrel elért meg­

gyógyulás felöl.
Engemet a 13 palaczk sör s egy kiló maláta-csokolád 

elfogyasztása után gyorsan és tökéletesen megszabadított 
légcsőhurutomtól. - A maláta-ezukorkák felettébb csil- 
lapitólag hatnak. Én most már csak azért folytatom még 
a gyógymódot, hogy magamat a zord időjárás lefolyásától 
megóvjam s ezekből újabb szállítmányt kérek. Maradván 
a legmelegebb hálás köszönöttel. Dll >to»t Mária 
báróné született gróf Batthyányiné.

Magas elismerö-nyilatkozatok.
Az igazságügyminiszter ur ö exczelenczi- 
ája nyilatkozata Koppenhágából a Hoff-féle 

malátakivonati egészségi sör felöl.
„E szép italt mindig sikerrel használom.*
Koppenhága. Blining, igazságügyér.

Főraktár Zemplénmegyére: Kormos 
Árminnál Sátoralja-TJjhelyben. — Továbbá -. 
Pintér Ferencz gyógyszerész és Szentgyörgyi Vil­
mos uraknál Sátoralja-Ujhelyben s Marmorstein S.-nél
N.-Mihályban. 13—20
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A s.-a.-ujhelyi polgári takarékpénztár és hitelegylet 1882-ik_ évi mérlege^
Fő­

könyvi
1. sz.

VAGYON

118 Pénztárszámla ... -
116 Váltó , * • • • *

> > leírás
29 Kötvény , * • • • •

123 Előleg , • • • • *
126 F olyo , 12 adós
is Óvadék , • • • • •

20 Ügy viselési számla
30 Felszerelési 1 *

» , leírás
33 Értékpapír 1 ...

11 Tiszti • • • • •

frt kr. írt kr

9330 98
46445996

2550 46190996
™ 5364 -

542925 
41067 05 

11380974 
81 18

1000 
50 950 —

1103 47 
159 —

íonwi

639204 63

Sátoralja-Ujhely, 1882. deczember 31.

teher

1 Részvénytöke számla
26 Tartaléktöke ,

119 Betét »
98 Isk. betét >

114 Yisszleszámolási ,
126 Folyó >

19 Letét »
84 Osztalék ,

124 Betétkamat adó >
120 Váltókamat *

27 Jutalék

i hitelező

felügyelők
Egyenleg mint nyeremény

frt <r.

100000
6576 47

298444 50
945 87

93661 83
11408 12

113809 74
24 —

218 30
2000 —

150 —

11965 80
639204 63

LenibeI
könyvelő. f

Clx^rzer,
igazgató-elnök.

Ember Ernő ZMAliály,
pénztárnok.

TK. 6759 
1882.

Árverési hirdetmény.
5.-a. újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság részéről közhírré tétetik, hogy Dobozy László mint Dick 
Sámuel jogutóda s.-pataki lakos végrehajtatnak Kohn Jakab 
ugyanottani lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében a végrehajtató részére megítélt 600 frt tőkekövetelés­
nek s ettől 1871. évi deczemberhó i-ső napjától járó 10% 
kamatoknak, 30 frt perbeli, 10 frt 50 kr. végrehajtási, 16 frt 75 
kr. végrehajtás foganatositási már megállapított vala nint jelenlegi 
iofrtó7 krban felmerült költségeknek kielégítése végett a végre­
hajtási árverés a S.-Patakon 1876. évi szeptemberhó 15-én foga­
natosított végrehajtás alkalmával felvett jegyzőkönyvben 1. 2. 
18. 21. 22 és 24 t. a. összeirt 29 frt 40 kr. becsértékü ingó­
ságra, továbbá a s.-pataki 405 sz. tjkönyvben foglalt s felerész­
ben Kohn Jakabot illető 858 h. r. és 249 ö. i. számú 300 
frt becsértékü belhely s házra továbbá 8604 h. r. szám alatti 
25 frt becsértékü rétre elrendeltetvén, annak megtartására határ­
időül 1883. évi aprilishó 9-ik napjának d. e. 9 órája S.-Patak 
városa házához kitüzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek:
1) hogy a megállapított kikiáltási ár az ingatlanoktól 

328 forint;
2) hogv a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el fognak adatni ;
3j hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 

10%-át vagyis 30 frt és 2 frt 50 kt. készpénzben vagy óva­
dékképes papírban bánatpénzképen a kiküldött kezéhez letenni,

4) vevő köteles a vételárt 2 egyenlő lészletben és pedig 
az első felét az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 
nap alatt, a másodika felét ugyanazon naptól számítandó 30 
nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés nap­
jától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéki 
hez intézendő két példány és két felzeten szerkesztendő letét­
kérvény mellett a s.-a.-ujhelyi kir. adó mint letéthivatalnál 
lefizetni;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. törvényszék telekkönyvi hivatalánál, valamint S.-Pa­
tak községe elöljáróságánál megtekin hetők.

Kelt S.-A.-Ujhelyben a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1883. évi januárhó 26-án tartott üléséből.

Sziráky, Br. Fillenbauin,
kir. törvényszéki jegyző. kir. törvényszéki elnök.

TK. 5936. sz.
1882.

Árverési hirdetmény.
A sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről közhírré tétetik, hogy az államkincstár végre- 
hajtatónak Zimmerman Ferenczné szül. Lefkovits Juliánná, 
úgyis mint kiskorú Zimmerman Samu, Mari, Betti, Móricz és 
Henriknek t. és t. gyámja ag-csernői lakos végrehajtást szen­
vedő elleni végrehajtási ügyében, a végrehajtató részére meg­
ítélt 255 frt 627.2 kr. adóhátrál ék s ettől 1882. évi januárhó 
i-ső napjától jaró 6% kamatoknak 6 frt 10 kr. végrehajtási 
már megállapított valamint jelenlegi 6 frt 30 krban felmerült 
költségeknek kielégítése végett a végrehajtási árverés az ag- 
csernyői 7 sz. tj könyvben a I 1—20 sor. sz. alatt foglalt bél­
és kül telekből végrehajtást szenvedőket 7/18 részben illető és 
az ag-csernyői 8. sz. tjkönyvben a I. 2-20 sor sz. alatt foglalt 
kert és kültelekből a végrehajtást szenvedőket % részben il­
lető jutalékra elrendeltetvén, annak megtartására határidőül
1883. évi márczius hó 5-ik napjának délelőtti 
10 órája ág-csernyö községe házához kitü­
zetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek;
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 569 frt; 50 kr.
2) hogy a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el fognak adatni;
3) hogy az árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár­

nak 10%-át, vagyis 56 frt 95 krt. készpénzben vagy bánat­
pénzképen a kiküldött kezéhez letenni;

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig 
az első % az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 
15 nap alatt, a második l/3 ugyanazon naptól számítandó 
3 hó alatt, az utolsó 1/3 ugyanazon naptól számítandó öt hő 
alatt minden egyes vételári részlet után az árverés nap­
jától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvény­
székhez intézendő két példány és két felzeten szerkesztendő 
letéti kérvény mellett a s.-a.-ujhelyi kir. adó mint letét hi­
vatalnál lefizetni ;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. törvényszék telekkönyvi hivatalánál, valamint ág-cser- 
nyő községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyv 
hatóságnak 1882. évi deczemberhó 15-én tartott üléséből.

Sziráky, Br. Fillenfoanm.
kir. törvényszéki jegyző. kir. törvényszéki elnök.

SÜBS5-lm&

1455. szám.
Hirdetmény.

Az alulírott vezérigazgatóság az ujhely- 
kassai vonalán a szalánczi állomás közelében 
lévő kőbányában fejtendő kő termelésére 
ezennel pályázatot hirdet.

Felhivatnak a vállalkozó urak kellő 
egységárukkal és 50 kros bélyeggel ellátott 
ajánlatukat folyó év márczius 1-én 
déli 12 óráig az alulírott vezérigazga­
tóság pályafentartási osztályánál (Budapest 
II. kerület lánczhid-utcza 1. szám III. emelet) 
benyújtani.

Későbben beerkezö vagy távirati utón 
adott ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

Folyó év február 28-án déli 
12 óráig 200 irtot (kétszáz forintot o. é.) 
kell mint óvadékot a társulat budapesti fő­
pénztáránál vagy készpénzben vagy elfogad­
ható értékpapírban lefizetni.

Óvadék nélküli ajánlatok nem vétetnek 
tekintetbe.

Az állomási pénztáraknál az óvadékot 
lefizetni nem lehet.

Az alulírott vezérigazgatóság fentartja 
számára a jogot, a munkát tekintet nélkül 
az ajánlott egységárak nagyságára, akárme­
lyik vállalkozónak átadni, vagy ha az egy­
ségárakat egyáltalában nagynak tartja, az 
ajánlati tárgyalást semmisnek nyilvánítani.

A munkára vonatkozó szerződési felté­
telek a fentemlitett pályafentartási osztálynál 
és a VII. mérnöki szakasz irodájában Kassán 
betekinthetők, a hol azok egy példánya 20 
krért megszerezhető.

Ezen szerződési feltételek egy példánya 
a vállalkozó által két tanú jelenlétében aláí­
randó és az ajánlathoz csatolandó. 

Budapesten, 1883. febr. 2.
Á vezérigazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztalik.)

Árverési hirdetmény.
S.-A.-Ujhely város elöljárósága részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint a város 
kövezeti vámszedési joga s piacz jövedelem 
f. 1883. évi aprilhó i-sö napjától kezdve 
négy egymás után következő évekre f. 1883. 
évi februárhó 23. napján d. u. 3 órakor a 
városház tanácstermében nyilvános árverés 
utján bérbe fog adatni.

Mely árverésre bérelni szándékozók, 
azzal hivatnak meg, miszerint az árverési 
feltételek a városházánál bármikor megte­
kinthetők.

S.-A.-Ujhely 1883. évi februárhó 9-kén.
Üjfalusy Endre,

v. főbíró.

TK. 56. szám.
1S83T

Árverési hirdetmény.
A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

részéről közhírré tétetik, hogy m. kir. kincstár végrehajtatónak 
Palumbi Sámuel és társ. mádi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató részére megítélt 179 
frt 38 kr. tőkekövetelésnek s ettől 1881 -ik évi januárhó i-ső 
napjától járó 6%-0s kamatoknak 7 frt 19 kr. végrehajtási már 
megállapított valamint jelenlegi 7 frt 30 krban felmerült költ­
ségeknek kielégítése végett a végrehajtási árverés a mádi 486 
sz. tjkvben Palumbi Sámuel és neje Szatmári Zsuzsanna tulaj­
donául felvett 585. hr. sz. 160 írtra becsült ház, 1172. hr. sz. 
394 írtra becsült szőllő és 968 hr. sz. 858 írtra becsült szőllöre 
elrendeltetvén annak megtartására határidőül 1883 évi aprilhó 
2- napjának délelőtti 10 órája Mád városházához kitüzetik.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek:
1) hogy a megállapított kikiáltási ár a fenti becsár;
2) hogy a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy ár­

verési határnapon, a kikiáltási áron alul is el fognak adatni;
3) hogy az árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár­

nak 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban bánat­
pénzképen a kiküldött kezéhez letenni;

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig 
az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 
nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap 
alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 90 nap 
alatt, minden egyes vételári részlet u in az árverés napjától 
számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. járásbírósághoz 
intézendő kétpéldány és két felzeten szerkesztendő letéti kér­
vény mellett, a tokaji kir. adó mint letéthivatalnál lefizetni;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. járásbíróság telekkönyvi hivatalánál, valamint Mád 
községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1883. évi januárhó I2-én.

Tóth Pápay,
kir. aljbiro.

TK. 3378. sz.
1882.

Árverési hirdetmény.
A szerencsi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság részéről 

közhírré tétetik, hogy a m. kir. állam kincstár végrehajtatnak 
Novák Pál és neje Szilvási Julianna mádi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató részére 
megítélt 106 frt 03 kr. tőkekövetelésnek s ettől 1881. évi 
január hó i-ső napjától járó 6% kamatoknak 6 frt 60 kr. 
végrehajtási már megállapított valamint jelenlegi 7 frt 30 krban 
felmerült költségeknek kielégítése végett a végrehajtási árverés 
a rátkai 387 számú tjkvben Novák Pál és neje tulajdonául 
felvett 880. hr. számú 7IO írtra becsült szőllő ingatlanra el­
rendeltetvén, annak megtartására határidőül 1883. évi márczius 
hó 9-ik napjának d. e. IO órája Rátka község háza kitüzetik.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek;
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 7 1 o frt — kr.
2) hogy a fent megjelölt ingatlan ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el fog adatni;
3) hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 

10%-át vagyis 71 frt — krt készpénzben vagy óvadékképes 
papírban bánatpénz képen a kiküldött kezéhez letenni;

4) vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben és 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 
15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 60 
nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó go nap 
alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 
számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. járásbírósághoz 
intézendő két példány és két felzeten szerkesztendő letéti 
kérvény mellett a tokaji kir. adó mint letéthivatalnál lefizetni;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. járásbíróság telekkönyvi hivatalánál, valamint Rátka 
községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
| hatóságnál 1882. évi deczember 22. napján.

Tóth Pápay Soma,
kir. aljárásbiró.

Gróf Bombelles Lajos 
karádi uradalmában több 
ezer mázsa széna és több 
ezer nád van eladó. Utol­
só posta Fáczin.


